

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

11 ноября 2015 г.

Это нашей истории строки

КАРТИНА МАСЛОМ

С первых послевоенных лет, вплоть до 1997 года, трудовой коллектив «Амурстали» взял и уверенно держал курс на интенсификацию своего производства, направленный на модернизацию и реконструкцию действующих мощностей, совершенствование технологических процессов, освоение новых видов металлопродукции, на подготовку профессиональных кадров. Если не учитывать изменившихся реальных исторических условий и социально-экономической обстановки, действия руководящих составов «Амурстали» и «Амурметалла» были во многом схожи.

В конце 80-х годов амурсталевцы добились рекордных показателей, выплавляя ежегодно более полутора миллионов тонн стали, производя почти такое же количество проката. Завод впервые перешёл из разряда планово-убыточных в категорию рентабельных предприятий отрасли.

Но вот нежданно-негаданно в общественно-политическую и экономическую жизнь страны ворвалась приватизация. В самые короткие сроки многомиллиардные производственные активы госпредприятия «Амурсталь», ставшего отныне именоваться открытым акционерным обществом, распределились между основными акционерами — администрациями Комсомольска-на-Амуре, Хабаровского края, Пенсионным фондом России, ОАО «Хабаровскэнерго», другими отечественными организациями и учреждениями, а также между российско-зарубежными совместными предприятиями «Амурсталь-Хэнкок», «Амурсталь-АНИ», «Амурмагн», ЗАО «Сталь-Ха» и другими.

На производственной территории бывшего завода «Амурсталь» высокочили, как грибы, ЗАО «Сталь-Ха», «Огнеупор», ОАО «Амурсталь», «Амурсталь-Профиль», «ДВ-Металл», «Дальстальзавод». Недавние цеховые образования тут же отгородились от соседей невидимыми ширмами новых производственных отношений, сведённых к принципу вседозволенности, а главной целью совместных предприятий стало извлечение максимальной прибыли при минимальной ответственности. Управление этим массовым психозом взяли в свои руки совет директоров ОАО «Амурсталь» и его гендиректор М. Б. Оржек, ставшие недосягаемыми в части контроля за деятельностью предприятий и распределением произведенной продукции.

Первый раскат грома беспардонной приватизации грянул над ОАО «Амурсталь», карликовыми предприятиями в конце апреля 1996 года, когда решением Арбитражного суда Хабаровского края была введена процедура банкротства — внешнее управление. Арбитражными управляющим был назначен С. А. Хохлов.

Одним из первых приказов арбитражного управляющего был вывод из эксплуатации мартеновского цеха. Через несколько месяцев было остановлено производство в листопрокатном цехе, лишённое поступления мартеновских слябов. Эти резкие административные шаги нового руководства «Амурстали» вызвали болезненную, неоднозначную реакцию в трудовых коллективах. Металлурги понимали, что эти вынужденные решения сделаны с целью сохранить новую часть завода — ЭСПЦ-2 и Прокат-3 и частичного погашения

долгов по выплате зарплаты труженикам предприятия. Но ведь ценой такого спасения стала порезка основного оборудования мартеновского цеха на металлом. Специалисты подтверждают, что по состоянию на 1997 год себестоимость выплавки тонны мартеновской стали практически равнялась себестоимости выплавки тонны электростали с учётом всех затрат на технологический процесс плавок. Так стоило ли ликвидировать мартеновские печи, и был ли иной вариант вывода предприятия из состояния банкротства?

Да, был такой вариант, предлагавшийся руководству ОАО «Амурметалл» профессиональными сталеплавильщиками и прокатчиками, возглавлявшими в своё время основные цеха, важнейшие участки производства — Н. И. Сибирцевым, В. Ф. Кононцом, А. Ф. Страшко, В. А. Лялинным и другими ветеранами. Смысл предложения руководителей заключался в том, чтобы иметь чёткую, перспективную информацию о мировых рынках сбыта металлопродукции, потребности в сортаментах продукции, в кратчайшие сроки приступить к строительству современного листопрокатного цеха, мощной МНЛЗ по производству непрерывнолитых слябов. Но эти предложения не нашли поддержки со стороны руководства завода. 50-летняя история «Амурстали» завершилась.

Правопреемником завода стал «Амурметалл», костяк которого составили профессиональные сталеплавильщики, прокатчики, механики, электрики, проектировщики бывшей «Амурстали». Благодаря сплочённости в совместных действиях трудовой коллектива молодого предприятия не только выдержал физические и моральные испытания стартового разбега, но и успешно освоил поступившее современное сталеплавильное и прокатное оборудование, модернизацию ломоперерабатывающего производства, восстановили МНЛЗ-3, освоили эксплуатацию пресс-ножниц, агрегат «ковш-печь», другие виды металлургического оборудования, добились лидирующих мест среди промышленных предприятий Комсомольска-на-Амуре и Хабаровского края.

Но в апреле 2009 года многотысячный коллектив металлургов и их семьи вновь испытали очередной удар пресловутой приватизации: хотя и временно, но всё-таки было полностью остановлено основное производство, появились реальные симптомы ползучего банкротства. Объективной причиной резкого спада производства послужил мировой кризис, ударивший по России. Так и осталась нерешённой, например, проблема с приобретением «Амурметаллом» металлом, иссякли кредитные ресурсы, запасы оборотных средств снизились мировые цены на металлопро-

дукцию. Производимый сортамент уже не удовлетворял запросы отечественных и зарубежных покупателей. На протяжении более десятка лет не выходят из консервации дорогостоящие мощности бывшего ЦГП, предназначенные для производства гнутых профилей, электросварных труб, дорожных ограждений. Законсервировано и термоотделение листопрокатного цеха. По заводу прошёл волна увольнений и сокращений персонала.

На сегодняшний день собственником предприятия является госкорпорация «Внешэкономбанк». Пока неизвестно, чем завершится очередной кризис экономики одного из градообразующих предприятий Комсомольска-на-Амуре.

Сравнивая драматически сложившиеся судьбы «Амурстали» и «Амурметалла», поневоле задумавшись над вопросом: если звёзды гаснут, значит это кому-нибудь нужно? К этой конкретной ситуации вполне подошёл бы лаконичный, в художественно заострённой форме афоризм «картина маслом», озвученный одним из главных героев нашумевшего отечественного телесериала «Ликвидация».

Но как бы ни развертывалась дальнейшая обстановка на единственном металлургическом комплексе Дальневосточного федерального округа, мы не вправе забывать трудовые заслуги старшего поколения амурских металлургов. В своё время завод «Амурсталь» не раз выходил победителем во Всесоюзном соцсоревновании и награждался Почётными Красными знамёнами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ и Минчермета, ЦК профсоюза отрасли. История знает и о том, что первым из комсомольчан удостоился ещё в 1958 году высшего трудового отличия — звания Героя Социалистического труда с вручением ордена Ленина и Золотой медали «Серп и молот» сталевар мартеновского цеха завода «Амурсталь» Алексей Михайлович Войтович. Он дважды подряд был избран депутатом Верховного Совета РСФСР.

Рубрикой «Это нашей истории строки» редакция заводской многосторонней газеты «За сталь» намерена подготовить для публикации серию материалов о наиболее значимых достижениях амурских металлургов, судьбах лучших представителей заводов «Амурсталь» и «Амурметалл», фотографии из семейных архивов, штрихи — записи из журналистских блокнотов. Редакция газеты приглашает работников завода, читателей газеты принять участие в намеченной общественной акции.

Юрий ЛУКЬЯНОВ, ветеран труда, редактор газеты «За сталь» периода 70-80-х годов



Л. С. Рожко (1-й слева) и Н. И. Сибирцев (третий слева) с коллегами на строительной площадке ДПМЗ, октябрь 1981 г.



Листопрокатный цех



На презентации нового совместного предприятия «Сталь-Ха»



Мартеновский цех, 70-е гг.

От всей души!

10 ноября отпразднует свой юбилей контролёр участка отгрузки и упаковки ОТК ЭСПЦ-2 Кузнецова Екатерина Станиславовна. Коллектив ОТК от всей души поздравляет с Екатериной Станиславовной и желает ей здоровья и удачи.

Пусть будет душевно, тепло и уютно Ежесекундно и Ежеминутно. И всё получается просто прекрасно, Пускай Ежедневно и Ежечасно!

15 ноября отметит свой юбилей заведующий столовой цеха общественного питания Ревина Ольга Николаевна. Коллектив цеха поздравляет её с юбилейной датой и дарит эти строки:

Желаем исполнения желаний, материального благополучия, женского счастья, здоровья и взаимной любви. Пусть глаза светятся от радости, а улыбка не покидает ваших губ! Сюрпризы — только приятных. Не останавливаться на достигнутом, никогда не терять чувство юмора и не падать духом!

Работники энергетического цеха от всей души поздравляют своего коллегу — машиниста насосных установок Усынина Владимира Касьяновича, который 15 ноября встретит 75-летний юбилей.

Кипит работа повседневно,
Но вот среди обычных дней
Вдруг наступает день рождения,
Чудесный праздник — юбилей!
Хотим вам пожелать удачи,
Успеха в жизни, ярких дел,
Чтоб вы с улыбкой, не иначе,
Встречали каждый новый день!

13 ноября отпразднует 40-летний юбилей слесарь-ремонтник на горячих участках работ сортопрокатного цеха Широков Вадим Юрьевич. Коллектив СПЦ от всей души поздравляет своего коллегу и дарит строки:

Сорок — возраст преотличный,
И мужчина он под стать!
Ты — орёл, красавец, личность,
Умный и харизматичный,
Пред собой не устоять!
От души тебе желаю
Времени не ведать счёта,
Пусть глаза твои сияют,
Жар в груди не остывает,
Жизнь бурлит и бьёт ключом.
Пусть идут с тобою в ногу
Верные друзья твои.
И пусть на твоей дороге
Будет счастья много-много
И, конечно же, любви.

ДЕЛО СЕМЕЙНОЕ — ДЕЛО ХОРОШЕЕ

12 декабря в спортивном центре «Орлан» состоится первый городской спортивно-развлекательный фестиваль «Дело семейное!». Он направлен на пропаганду активного и спортивного образа жизни, а также на социальную и творческую активность семей. В ходе фестиваля команда, состоящая из трёх человек (2 взрослых и 1 ребёнок от 6 до 12 лет), предстоит участвовать в спортивном, творческом и интеллектуальном конкурсах. При этом можно не только приятно провести время, но и неплохо увеличить семейный бюджет, поскольку общий призовой фонд фестиваля составляет 50 000 рублей.

Работникам предприятия, желающим принять участие, необходимо до 9 декабря позвонить по телефонам 23-52 или 8-962-297-67-76 (Дмитрий) и оставить свою заявку.

Город на ладони

НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ

6 ноября в Комсомольском-на-Амуре техническом университете губернатор Хабаровского края Вячеслав Шпорт провёл совещание о мерах по дальнейшему развитию Комсомольска-на-Амуре.

Вячеслав Шпорт отметил, что Комсомольск-на-Амуре это ключевой город для края и для всего Дальнего Востока. В последние годы высшим руководством страны всему региону, и в частности городу, уделяется самое серьёзное внимание. Подтверждением этому является личное участие президента страны в судьбе градообразующих предприятий города, и создание в Комсомольске первой в стране территории опережающего социально-экономического развития. Тем не менее в городе есть много острых проблем, и одна из них, пожалуй, самая главная — отток населения. Решить эту проблему без поддержки федерального центра нельзя.

Поэтому губернатор на встрече с президентом, которая проходила в начале октября, обратился с просьбой рассмотреть вопрос о дальнейшем развитии Комсомольска на уровне правительства страны. С подобным предложением обратился к высшему руководителю России и заместитель председателя правительства, полпред президента по ДФО Юрий Трутнев. Президент страны поддержал инициативу Вячеслава Шпорта и Юрия Трутнева.

В конце октября в Москве, в министерстве по развитию Дальнего Востока, под председательством Юрия Трутнева прошло совещание по развитию Комсомольска-на-Амуре. Подобных совещаний на таком высоком уровне не было более 30 лет. На нём полпред президента по ДФО дал поручения до 12 ноября подготовить конкретные предложения, направленные на дальнейшее развитие города Юности и улучшения качества жизни горожан. Во второй половине ноября, на заседании правительства комиссии по развитию Дальнего Востока, эти предложения будут доложены Дмитрию Медведеву, а далее президенту страны.



По словам Вячеслава Шпорта, это уникальная возможность сделать серьёзный шаг в развитии города, и им необходимо воспользоваться. Губернатор предложил участникам совещания высказать конкретные предложения, направленные на повышение качества жизни в Комсомольске. По его словам, власти важно знать мнения горожан, чтобы учесть их при подготовке предложений в правительство страны.

В дискуссии, которая продолжалась более 2,5 часов, приняли участие и представители краевой и городской власти, и представители бизнеса, и представители общественности.

Министр экономического развития края Виктор Калашников обозначил Комсомольск-на-Амуре как инженерно-промышленный центр России на Дальнем Востоке. И отметил, что для закрепления и привлечения кадров необходимо создавать комфортную среду проживания, формировать и развивать систему профессионального образования, решать жилищную проблему.

Руководитель единственного на Дальнем Востоке предпринимательства, единственный

яя лёгкой промышленности ООО «Комсомолка» Иван Белёвкин обратил внимание на необходимость внесения серьёзных корректировок в закон РФ о северах с тем, чтобы именно государство стало гарантом льгот и выплат для жителей районов, приравненных к северным территориям. Также он призвал разработать меры по возрождению отечественной лёгкой промышленности.

Ректор Камчатского аэрокосмического университета Эдуард Дмитриев говорил о том, что город только выиграет, если здесь будет создан опорный федеральный университет. Для этого необходимо провести работу по объединению технического университета и гуманитарно-педагогического университета.

Депутат краевой Думы, предприниматель Павел Симигин проинформировал собравшихся, что его предприятие — Камчатский мясокомбинат — уже подал заявку на включение его в список резидентов ТОСЭР. Став им, предприятие планирует, кроме прежнего вида де-

ятельности, развивать производство консервов, делать консервную банку, заниматься рыбопереработкой, построить хладокомбинат. Он обозначил и общую для бизнеса проблему — недоступность, а иногда и дороговизну банковских кредитов, сложность и длительность сроков его оформления.

Также от участников совещания звучали предложения по модернизации Камчатского аэропорта, ремонту автотрассы «Камчатск — Хабаровск», созданию конкретных механизмов взаимодействия малого бизнеса и крупных предприятий, техническому перевооружению судостроительного завода, созданию на его базе производства композитных материалов, организации Центра воспитания культуры обращения с бытовыми и промышленными отходами, развитию горнолыжного курорта «Холдоми», созданию заправочных станций с газомоторным топливом и многое другое.

По материалам пресс-службы администрации города

Молодёжный спорт ДВОЙНОЙ УСПЕХ

В минувшую субботу, 7 ноября, в доме спорта «Строитель» в рамках VIII Спартакиады рабочей и служащей молодёжи прошли соревнования по настольному теннису и дартсу. Участие в них приняла и молодёжная сборная ОАО «Амурметалл», составленная из представителей ГСС (Алексей Халиуллин), ЭТЛ (Артём Домнич и Алексей Салиев) и ЦОПиСХ (Александр Перминов).

В отличие от не совсем удачных выступлений в этих видах спорта в прошлые годы, на сей раз молодые металлурги смогли в полной мере продемонстрировать всё своё мастерство и занять призовые места как в настольном теннисе, так и в дартсе.

Соревновательный день начался с выявления самых метких метателей дротиков. Каждый спортсмен выполнял 5 серий бросков по три в каждой серии в классическую мишень (с секторами удвоения и утроения). После этого подсчитывалась сумма всех его бросков, которая затем суммировалась с результатом других участников команды. По

итогам выступления команд семи предприятий и организаций города, результат сборной ОАО «Амурметалл» оказался третьим и принес, таким образом, её участникам бронзовые медали турнира. Победителем была признана сборная ООО «РН — Комсомольский НПЗ», второе место — у представителей организации КФ «Институт регионального развития».

Выступления теннисистов оказались для нас более успешными. В ходе упорных теннисных баталий амурские металлурги обыграли почти всех соперников, уступив лишь сборной Комсомольского филиала компании «Сухой» ПАО «КНАФА» им. Ю. А. Гагарина», которые в итоге праздновали победу в этом состязании. Третьими стали теннисисты ООО «РН — Комсомольский НПЗ».

Завершившиеся соревнованиями VIII Спартакиада рабочей и служащей молодёжи пересекла свой экватор. В ближайшие выходные пройдёт турнир по мини-футболу, за ним последуют состязания тяжелоатлетов в жиме штанги лёжа (21 ноября), далее в стритболе выяснятся отношения будут баскетболисты (28 ноября), и завершится спартакиада турниром по боулингу (29 ноября либо 5 декабря).

Дмитрий БОНДАРЕВ



Призёры спартакиады, слева на право: Артём Домнич, Александра Макарова, Александр Перминов и Алексей Халиуллин

